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3) основний тягар за безпеку європейського континенту має лягти на європей-

ських союзників та Україну. 

Цілком імовірно, що ми будемо бачити цю тенденцію протягом наступних 

трьох років. 
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Повномасштабна збройна агресія російської федерації проти України, роз-

почата у лютому 2022 р., стала визначальним чинником трансформації системи 
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міжнародної безпеки в Європі. Руйнування попередніх механізмів стримування 

та гарантування стабільності актуалізувало необхідність зміцнення двосторонніх 

відносин України з сусідніми державами. У цьому контексті Румунія – держава-

член НАТО та Європейського Союзу (далі – ЄС), що має спільний кордон з Ук-

раїною протяжністю 649 км, зокрема вздовж Дунаю, – стала одним із ключових 

партнерів України у військово-політичному, логістичному, енергетичному та 

гуманітарному вимірах [3; 5]. 

Трансформацію двосторонніх відносин можна поділити на декілька етапів. 

Так перший етап у 2022–2023 рр. можна охарактеризувати формуванням нової 

парадигми взаємодії: від стриманих відносин, обтяжених суперечками щодо прав 

меншин і судноплавства, до реального партнерства перед реаліями спільної загрози. 

Другий етап (2024–2025 рр.) ознаменувався інституційним оформленням парт-

нерства: 11 липня 2024 р. на полях Вашингтонського саміту НАТО обидві держави 

уклали десятирічну Угоду про безпекове співробітництво, що зобов’язала Румунію 

передати Україні ЗРК «Patriot» [5]. Третій етап – підписання 12 березня 2026 р. 

у Бухаресті Декларації про стратегічне партнерство – засвідчив досягнення якісно 

нового рівня відносин, що охоплює оборону, енергетику, економіку, освіту та 

захист прав меншин [1; 4]. 

Безпекова складова є дуже вагомою частиною двосторонньої взаємодії. Руму-

нія послідовно зміцнює свої позиції на східному фланзі НАТО: у березні 2026 р. 

парламент країни схвалив розгортання додаткових американських повітряних 

заправників та супутникових комунікаційних систем. Із 2023 р. на румунській 

базі діє Центр підготовки льотчиків F-16, де проходять навчання українські пілоти. 

У межах підписаних у березні 2026 р. двосторонніх угод сторони домовилися 

про спільне виробництво на румунській території українських оборонних систем, 

передусім безпілотників, за програмою ЄС SAFE із виділенням близько 200 млн 

євро [1]. Цей проєкт реалізує нову модель кооперації: Україна надає бойові тех-

нології, напрацьовані в умовах реальних бойових дій, тоді як Румунія забезпе-

чує виробничу базу, потужності та доступ до механізмів фінансування ЄС [4]. 

Важливим виміром співпраці є забезпечення логістики та енергетичної без-

пеки. Блокада росією українських чорноморських портів у 2022 р. змусила пере-

орієнтувати судноплавство до створення альтернативних логістичних маршрутів 

на дунайські порти – Ізмаїл, Рені та румунську Констанцу, які стали ключовими 

ланками «шляхів солідарності» ЄС [6]. В енергетичній сфері Румунія підтримує 

збільшення обсягів енергоімпорту до України в рамках ENTSO-E та надає ком-

поненти для відновлення пошкодженої мережі. Так, підписані двосторонні угоди 

у березні 2026 р. передбачають будівництво двох нових ліній електропередачі 

(зокрема Сучава – Чернівці), диверсифікацію газопостачання через Трансбал-

канський маршрут та розвиток «Вертикального коридору» для постачання аме-

риканського ЗПГ [1; 4]. 

Потужним інституційним форматом регіональної безпеки є так званий «Оде-

ський трикутник» – механізм тристоронньої співпраці між Україною, Молдовою 

та Румунією, офіційно закріплений на саміті у Чернівцях 8 серпня 2025 р. У серпні 

2025 р. сторони домовилися про створення Тристороннього кіберальянсу та Спіль-

ного центру протидії гібридним загрозам в Одесі [9; 10]. 11 червня 2025 р. відбувся 
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перший тристоронній президентський саміт в Одесі, на якому В. Зеленський 

застеріг, що воєнні плани росії передбачають захоплення Одеси та подальший 

удар по Молдові і Румунії [8]. 

Публічна дипломатія як інструмент управління наративами та мобілізації 

міжнародної підтримки в умовах гібридної війни набуває стратегічного виміру. 

В україно-румунських відносинах публічна дипломатія реалізується через офіцій-

ний діалог у форматі «2 + 2» (міністри закордонних справ та оборони), міжурядові 

комісії, академічні обміни та інформаційні ініціативи ЄС [1; 6]. 

Транскордонне співробітництво залишається важливим інструментом довгостро-

кової стабілізації. Програми ЄС на 2021–2027 рр. підтримують розвиток транспорт-

ної та прикордонної інфраструктури, екологічних та енергетичних ініціатив [13]. 

Символом регіональної інтеграції стало відновлення у вересні 2025 р. прямого 

залізничного сполучення Київ – Кишинів – Бухарест через Унгени – «поїзд дружби» 

(Prietenia) [9]. Заснування спільної Торгово-промислової палати у Яссах (січень 

2026 р.) відкрило нові можливості для тристоронньої економічної кооперації [9]. 

Отже, україно-румунські відносини проходять трансформаційний шлях від 

стриманого сусідства до стратегічного партнерства, що охоплює оборону, без-

пеку, логістику, енергетику та публічну дипломатію. Підписана у березні 2026 р. 

Декларація про стратегічне партнерство фіксує цей перехід на інституційному рівні 

та закладає підґрунтя для нової архітектури безпеки в Чорноморському регіоні. 

Румунія перетворюється зі стриманого сусіда на стратегічного партнера-інтег-

ратора, а «Одеський трикутник» формується як ефективний механізм протидії 

російській агресії в регіоні. Приклад україно-румунських відносин свідчить: ефек-

тивна публічна дипломатія у поєднанні з реальними безпековими та економічними 

зобов’язаннями здатна змінити характер двосторонньої взаємодії в умовах зброй-

ного конфлікту. 
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Існує поширене уявлення, що міжнародні організації забезпечують мир під 

час військових конфліктів, мають великий вплив та стримувальну силу, проте їх 

можливості часто обмежені різними чинниками. У контексті російсько-україн-

ської війни постає питання, чи можуть міжнародні організації сприяти врегулю-

ванню військового конфлікту. 

ООН займає ключову роль у міжнародній системі безпеки. Ефективність 

роботи ООН обмежується правом вето постійних членів. Наприклад, блокування 

Російською Федерацією створення міжнародного трибуналу у справі збиття рейсу 


